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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2022.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano dois mil, vinte e dois, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas e 30 minutos, sob a Presidência da Vereadora Vani Ribeiro da Silva Campos, realizou-se a segunda Reunião Ordinária da Legislatura 2022. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Claudiney David da Rosa; Jônison Ferreira Teodoro; José Roberto Pereira; Márcia Aparecida Silva; Paulo Donizeti Nunes; Vanessa Cardoso Borges; Viviane Cristina Moreira Machado e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, a Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou a Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia quatorze de fevereiro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalva a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 02/22 – encaminha Projetos de Lei ao Executivo Municipal para sanção. CORRESPONDÊNCIA DO EXECUTIVO: Ofício nº 05/22 responde indicações desta Casa. CORRESPONDÊNCIA EXTERNA: Ofício do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, presta informação. INDICAÇÕES: nº 01/22 da Vereadora Márcia: que seja feita a manutenção interna e externa no Campo de futebol do Distrito Pântano dos Rosas, principalmente a poda da grama que está extremamente grande e que seja instalado uma lixeira próxima a residência do Sr. “Dito Juquinha”; nº 01/22 do Ver. Jônison: que seja realizada a manutenção da Estrada do Bairro Olaria, sentido à Escola Antiga, e no Olaria de Baixo; nº 01/22 da Ver. Vani: que seja realizada com a máxima urgência a manutenção na Rua Maria Joana de Abreu e que seja notificado os proprietários dos lotes vazios do Município para que seja realizada com urgência a limpeza dos mesmos; nº 02/22 dos Vereadores: Vani, Viviane, José Roberto, Claudiney e Paulo: que o Executivo Municipal se digne, de acordo com as suas possibilidades, doar os equipamentos necessários para instalação de uma sala de fisioterapia a ser implantada na nova sede da APAE de Estiva, contendo ao menos os seguintes equipamentos básicos, a saber: Cadeira combo; Barra paralela; Escada de canto com rampa; Espaldar; Divã tablado baixo; Cunha e rolos posicionadores; Elíptico; Bicicleta ergométrica; Kit Molas;  Aparelho micro correntes; Estrutura e acessórios de pediasuit; nº 02/22 do Ver. José Roberto: que seja realizada a manutenção da iluminação pública na Rua Pedro Moreira Borges, entre a Loja do “Nê” até o açougue do “Romeu” e na Rua Lindolfo Sales; que seja encaminhado/solicitado a Copasa, o cumprimento dos serviços que foram contratados/cumprimento fiel do contrato, no Bairro Córrego dos Mulatos e na zona urbana do Município e que seja estudada a possibilidade de transformar o Centro Comunitário do Bairro Córrego dos Mulatos em Associação de Moradores; nº 02/22 da Vereadora Viviane: que seja realizada a manutenção na estrada do Bairro Canta Galo, principalmente em frente à Igreja e que seja tomado providencias acerca da enxurrada que desce na Rua da residência da  Sra. “Lediane”, do Bairro São Pedro. REQUERIMENTO: nº 03/22 do Leandro Marques da Silva, solicita o uso da tribuna livre. O requerimento foi deferido pela Presidente. TRIBUNA LIVRE: Esteve presente na sessão o Sr. Leandro Marques da Silva, Diretor da Escola Estadual Cônego Francisco Stella, falando da importância do Projeto de Lei que custeia o transporte escolar dos estudantes para outro Município. Pediu apoio para os Vereadores quanto a aprovação do referido projeto, afirmando que este benefício ajudará a todos, sem distinção, que o Executivo está muito empenhado em ajudar e tem se esforçado bastante. Explanou que ele também é pai de aluno que já estudou fora e falou das dificuldades que encontradas. Disse também este auxílio é um apoio fundamental para que os estudantes possam cursar o que ainda o nosso Município não oferece. Agradeceu a oportunidade e alegou que se aprovada esta ajuda aos estudantes, eles poderão continuar sonhando que a educação será o futuro dos nossos jovens. Aproveitou a oportunidade e pediu a ajuda do Ver. Jônison quanto ao pedido de manutenção na calçada do ginásio escolar, dizendo que as raízes das árvores estouraram a calçada, que em alguns pontos está afundado, empossando água, afirmando que essa manutenção visa garantir o tráfego seguro dos estudantes e pedestres. Por último parabenizou o Poder Legislativo pelo excelente trabalho que vem realizando. O Ver. Jônison desejou um feliz aniversário para a Vereadora Márcia e reiterou o pedido do Sr. Leandro Marques, o qual já fez no ano passado ao Executivo Municipal, pedindo que seja realizada a manutenção no quebra-molas em frente à Escola Conego Francisco Stella, ou se possível transformar o mesmo numa faixa elevada de pedestres, bem como a manutenção na calçada da referida escola, na extensão da Rua Cristóvão Chiaradia. O Ver. Claudiney afirmou ser a favor do projeto que auxilia o transporte aos estudantes, e que acha muito importante a iniciativa de valorizar a educação. Agradeceu ao Prefeito pelo investimento que ele fez quanto a doação do material escolar, dizendo que foi de grande valia, vez que atualmente tudo está muito caro, parabenizando tanto o Prefeito quanto a Secretaria de Educação pela ação. Informou a população do Bairro Pantano dos Rosas, sentido Pantano dos Teodoros, o qual tem uma manilha com problema de água na estrada, que conversou na Secretaria de Obras e que o planejamento é de até no início da semana para que seja feita a substituição da manilha. A Vereadora Viviane alegou que é uma grande satisfação ver a Casa cheia como hoje. Disse que fica contente, sinal que os pais têm interesse na vida escolar dos filhos. Parabenizou o Prefeito pela atenção dada, pois quando foi procurada por algumas mães para tratar sobre essa ajuda de custo aos estudantes, procurou o Prefeito e falou sobre a importância de estar contribuindo com os nossos estudantes. Afirmou estar muito feliz e acredita que todos os colegas irão votar a favor do referido projeto. Após, falou das dificuldades encontradas pelo Executivo Municipal quanto as manutenções das estradas, do tempo chuvoso, da mão de obra escassa, bem como das emergências que precisam ser socorridas, pedindo um pouco mais de paciência para a população, pois acredita que este ano muitas indicações serão atendidas segundo uma conversa com o Prefeito. Falou sobre o aumento dos professores, alegando que é merecido, porém causará um impacto na folha de pagamento, portanto as novas contratações serão restritas. Informou também que fez uma indicação de quebra molas no bairro Ribeirão das Pedras, afirmando ser muito necessária, mas o Prefeito pediu para esperar mais um pouco por conta das emergências, alegando que atenderá o pedido assim que possível. O Ver. José Roberto reiterou seu pedido solicitando que seja providenciado com urgência placas de sinalização na Rua Cacilda Oliveira Rosa, e que seja estudada a possibilidade de tornar a Rua de Mão Única; que seja instalado com urgência placas de proibido estacionar, na Rua Pereira, no trecho entre a Veterinária do Ivan Petta até a entrada da Rua Cacilda Oliveira Rosa. Em seguida, falou sobre os constantes pico de luz que o Município vem sofrendo e as consequências disso, afirmando que no Bairro Córrego dos Mulatos os moradores têm queixado que os eletrodomésticos estão queimando devido a queda de energia e pediu apoio dos Vereadores para juntamente com a Empresa Elétrica Energisa tentar solucionar a problema, que vez já oficiaram a referida empresa outras vezes quanto ao assunto e nenhuma providência foi tomada até o momento. Agradeceu a presença do Sr. Leandro Marques na sessão e por tudo o que ele faz em favor dos jovens, incentivando-os a estudar. Agradeceu também o Sr. Rafael Albino Pereira que se fazia presente na sessão, pelo excelente trabalhando que vem executando na Secretaria de Saúde, alegando que acabou a fila enorme de espera para realização de exames. O Ver. Willian apresentou alguns pedidos a saber: sugeriu ao Executivo que seja implantado o Programa Municipal de Recuperação Fiscal(REFIS), permitindo que os contribuintes possam saldar através de parcelamento ou quitação, todas as suas dívidas tributárias junto ao Município; indicou que seja encaminhada a Câmara Municipal a lista dos bairros rurais a serem atendidos com o serviço de melhoria das estradas, para um melhor acompanhamento dos Vereadores e da população; pediu que seja providenciada a roçagem da densa vegetação que cresce nas laterais da estrada próxima a ponte do “Chico Bento”, no Bairro Boa Vista e a manutenção adequada em todo o trajeto da estrada vicinal do Bairro Sertãozinho; reiterou seu pedido quanto à instalação de placas em frentes as escolas para fins de embarque e desembarque de alunos, bem como a construção de travessias elevadas com o objetivo de oferecer mais segurança para os alunos no momento de entrada e saída das aulas; solicitou ao  Executivo que informe  à COPASA, Correios, Energiza e outros órgãos e concessionárias de serviços públicos a denominação das Ruas do Loteamento Jardim Bela Vista e Loteamento Recanto da Serra a fim de facilitar a identificação dos logradouros e dos serviços de entrega nos respectivos bairros. O Ver. Paulo agradeceu a população e o Sr. Leandro Marques pela participação na sessão, dizendo que é muito bom ver a Casa cheia para que todos conheçam o trabalho dos Vereadores. Parabenizou o Prefeito pela iniciativa do projeto de lei que auxilia o transporte aos estudantes, alegando que muitos pais pediram para ele este apoio no transporte, dizendo que será um direto de todos os alunos. Em prosseguimento apresentou algumas indicações: que seja realizada a limpeza de todas as praças do Município, tanto na cidade quanto na zona rural; que seja solicitado a Empresa Elétrica Energisa que retire os postes instalados inadequadamente nas estradas da zona rural, principalmente no Bairro Lagoa; que o resultado da análise de água que é realizado periodicamente na zona rural, chegue até o conhecimento moradores dos respectivos Bairros; que seja estudada a possibilidade da construção de uma rotatória no cruzamento próximo a Farmácia Santa Rosa e que seja encaminhado novamente uma solicitação à Agência dos Correios sobre a prestação de serviços nos Bairros Vista Alegre e Padre Vitor. A Vereadora Vani agradeceu a presença na sessão do Secretário de Saúde, Sr. Rafael Albino Pereira e do Diretor do Ginásio Escolar, Sr. Leandro Marques da Silva. Em seguida, afirmou ao Sr. Leandro, que ele pode contar com a ajuda dos Vereadores quanto a aprovação do Projeto de Lei de auxílio ao transporte escolar. Em prosseguimento, registrou o seu agradeceu ao Prefeito Municipal pela manutenção que está sendo feita no Bairro Sertãozinho, afirmando que a mesma está sendo muito bem feita. Disse que todos sabem da precariedade das estradas municipais em consequência das chuvas, alegando que recorreu muito ao Prefeito pedindo a manutenção da mencionada estrada, para ver o que podia ser feito, vez que o Executivo não tem braçal suficiente para fazer o serviço e também não tem a roçadeira, contudo a estrada estava em péssimas condições. Falou que a manutenção demorou um pouco para acontecer, porque a demanda é grande, mas o Prefeito encontrou um meio de ajudar e a manutenção da estrada do Bairro Sertãozinho já está acontecendo. Por último, o Ver. Claudiney informou que a licitação da roçadeira para limpar a beira das estradas já está prevista para o mês de março e quanto a entrega de correspondências pelo Correio aos bairros solicitados, afirmou que se dependesse dele já estaria acontecendo e que um estudo está sendo feito sobre o assunto. Explanou também que vem conversando com o Prefeito para reenviar a solicitação via ofício ao Gerente Regional do Correio, afirmando que ele está sendo muito cobrado pelo fato de ser funcionário da empresa. PROJETOS: Foram apresentados os Projetos de Lei nº 011/22 – Altera a Lei Municipal nº 1627 de 04/10/2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025 e nº 012/22 – Autoriza Abertura de Crédito Especial, e dá outras providências. Os Projetos foram encaminhados para às Comissões competentes para posterior análise e Parecer. Em seguida, foram lidos os Pareceres dos Projetos de Lei nº 05/22 - Cria o emprego público de coveiro e de professor de apoio e dá outras providências; nº 07/22 – Autoriza Abertura de Crédito Suplementar, e dá outras providências; nº 08/22 – Altera a redação do artigo 4º da Lei nº 1.637/2021, de14 de dezembro de 2021; nº 09/22 – Dispõe sobre o reajuste do ticket alimentação dos servidores públicos do Poder Executivo do Município de Estiva, Estado de Minas Gerais e nº 010/22 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear o transporte de estudantes para outro Município e da outras providências. A Presidente submeteu os referidos Projetos à apreciação do plenário, que colocados em única votação foram aprovados por unanimidade. Após, a Presidente determinou que os Projetos aprovados fossem enviados ao Poder Executivo para sanção. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado a Presidente convocou os Vereadores para a 3ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 14 de março de 2022. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 23 de fevereiro de 2022. 
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